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Exercice 1 ; 1-a) Equation cartésienne du cerele (C).
Nouk savons que si un point M du plan appartient  (C), alors ona P&%L {L

NAMB = 0, or MA( %", ) et MB(3%," ), done

VGAME =0 & (2-x)(-2=x) +(-1=»)(3-»)=0
;i'h—:]{x+2}+|[_1.'4-1}[}-_3}=

el =44y -2y 3='-|'ﬂ=2'1;{'}:1:+_\'1—1}'-7=ll.

X ) =2ax=2by+c =0 alors son centre {1 a pour coordonnées (a,

b) ot son rayon est égal 4 A= w.m * + b —¢ . Ainsi, par identification,

=2a =) =0 —
AOoUS AV0NS { i ._.-r}{d g-rﬂ---.}'ﬁ-?:]ﬁ

Dot (C) est le cercle de centre L1 (0, 1) et de rayon H= 2-».!'5 -
2-u) Equation paramétrigue de (D).

Par dl:':ﬁ:ni:inn, D= {,l,;;r ePlAacR, EM = -::EF} ;

1N {x+1 2 x=2a-1

EH| | I_FL J EM = aEF < | —al = :

L ___. 2 Ll. +1 1 y=a=1
Déduisons-en une équation cartésienne de (D).
Pour avoir une équation cartésienne de (D), nous multiplions la
deuxiéme équation par (-2) et nous les additionnons membre 4 membre.
MNous obtenons : x=2y-1=0.

b) Calculons la distance de £2 & (D).

a-2b-1|
d(62,0) = - avec (Na,b).
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le cercle (C) sont sécants,  ~ * s uEi
3- Coordonnées des points d'intersec d-% i
Soit J{x, ¥, ) €(C)WD); [ &(C) ﬁ-x;hga -:2:;'...,?, ]
fﬂ{ﬂlﬁ{ﬁh" @) Enremlaan
vma=1 % "'."" :
dans (1), nous avons : o
(2a-1y +(@-1)' = Ha-l]-?-ua{n‘-hﬂ-l’-
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e a nous permettent d*avoir deux points [, ef I, .

Iuﬂll!l':—i

¥y =yl :

Les dewn valeurs d
(x5 =2e5 =1

Pour [, ona :tl

- Pour 1, .nna:{
Vo =0 =1
4- Equation de la tangente (T) & (C) en A.
Nous savons que si (C) a pour équation r+y —2ax—2by+e=0
et A(x,, ¥,) , alors une équation de la tangente & (C) en A st de la

forme ¢ %%+ py—a(x+x;) =)+ ;) +c=0. Dans cc cas, (C) a pour

équation x* +* =2y —T =0ef A(2,1). (T)a pour gquation :

1:—}'—(;-—1‘.1—_'.'1'=Dﬂ2r—2y—ﬁ=ﬂl.[l-'nﬁ (T): x=y-3=0.

Excrcice 2 : 1) Vérifions que x*+ )" —2x—4y= 0 et

x* + 3?4 2x + 4y — 20 =0 sont les équations de deux cercles (C) et
(C") dont on précisera les caractéristiques.

51y 2-2x—dy=0c(x-1) -1+ (=2 -4=0

e (x=1P+(y-1)'=5.

Done (C) est le cercle de centre £2(1, 2) et de rayon R =.f5.

v xisyislx+dy-20=0 & (x+1P-1+{p+2)2-4-20=0

s x4+ 1P+ (p+2)t =25 :

Donc (C") est le cercle de centre 2°(-1, =) et de rayon R' = 5.
2) Montrons que (C) et {C?) sont sécants en deux points A et B que
I'on précisera. '

Notons M(a, b) € (C) ~(C,ona:d(M, )= S5 et dM, Q") =5,

nM[ﬂ 1] et ﬁ_'ﬂ[wl] o

b-2 b2 : : - i
cdM,0) = 54 (a-17 4 (b-27 =5 chatla+l+ bl 4b+4 =5
* d(M,0) = 5. (a-+ b + (042)° =256 4% 420 +1+ brrdbid =
Ainsi, (2) = (1) donne 4a + Bb = 20, c'est-d-dire 15; Zb=
Remplagons a dans (1) par sa valeur : on aura it
(5-2b) -2(5-2b) +14b% -4b + 4 = § & 25-20b+db
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. ..Llﬂllﬂf -20b +]5-1]'n:uu. bienb*-d4b+3=0¢" Eﬂ'i'dm&{h ]}[b 3)=0,

At St PR T R WA ﬂ“q""‘f .“.,...-M':'-\'.'ﬁ'i.'
““de'gui entrainéb -1 =0oub-3I=0 < b=loub=3
Pourb=1,onaa=5-2(1)=3
Pourb=3, onaa=5-2{1)=-1]
Conclusion : (€ ) et [( ') $ont sécants aux points A(3, 1) et H[—I 3).
(Remargue | on peut aussi pour cette démonstration vérifier tou!
simplement que |R‘ - R|<(Hl' <R+ R
3) ® Vérifions que (3, 1) & {C).
Onald*+1%-2(3)-4(1)=9+1- 6-4=10. Done (3, 1)e(C).
* Equation de la tangente (T) & (C) en ce point A(3, 1) .
Mous savons que 5i (C) a pour équation x*+ p*=2ax=2by+c =0
et A(x,,y,), alors une équation de la tangente & (C) en A est de la
forme : x,x+ yy—alx+x)-bly+ y)+e=0,
Dans ce cas, (C) a pour équation x* + »* —2x—4y =0 et A(3, 1). Ainsi,
(1) a pour cquation 3x +y — (x+3)-2(y+1}=0, 501t (T) : Ix -~y -5 =1,
A
Autre méthode : Soit M[" le(T), A3, 1} et £3(1, 2.
A
— e x=3) (=2}
Ona AM - AQ =0 E Jrﬂm—z{x—3}+{}r-—1j=ﬂ
-P_
= =2x+y+5=0,500(T): 2x=y=5 =0.
4) Montrons que la droite (T} coupe le cercle (C') en deux points
que I'on précisera.

11 suffit de résoude le systéme {Pﬂix_j @
S +2x+4y-20=0(2)

(1) dans (2) donne : x* + (2% -5)° + 2% + 4(2x -5) -20=0 <
:u.;*-l--!l:;‘ 20x% + 25*—2?5*3:{—2“-30"'0 ﬁﬁx’-lﬂquSn
~2x-3=1,

A = (2 - 4(1)3) = 16 =42, ;,-2;“

byl

Ainsi, pour x = -1, y = -7 et poir x =
Conclusion : (T) coupe (C") aux poini
5) Représentation de (C), (C") et (T

(O,i, ) (unité sur fes axes - ﬂ;.fmﬁ_ :
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g'l';{}n:t:{n:: que ke R, (Cy) passe par les pu-ints.d.r. nn-nrdnmiiu
*Onaidty o,
Pﬂnmﬂll_]!( L) LS
gm']::f:E; I:: }:}! + (37 -2k(-1) -4k{3) +10k-10 = 11:I'+2Ir- .
P o
Pour tout ke R, (Cy) passe i

coordonnées G, 1) ot [-153}, (C) pll' les px

2K(3) - - k(1) + 10k 10 =9-+1 - 6k +10k u-u.
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